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PROIECT 

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

Nr.          din   .04.2022 

Ca urmare a notificării depuse de  ASOCIAŢIA PENTRU O ROMÂNIE DESCHISĂ 

reprezentată de Președinte Marinescu Daniel Valeriu, cu sediul în Craiova, Str. 

Albișoarei nr. 2, județul Dolj,, înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Olt 

cu nr. 1361/13.02.2022, în baza Hotărârii Guvernului nr. 1076/2004, privind 

stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, a 

Ordinului Ministerului Mediului și Gospodăririi Apelor nr. 995/2006 - pentru 

aprobarea listei planurilor și programelor care intră sub incidența Hotărârii 

Guvernului nr. 1076/2004 și a Hotărârii Guvernului nr. 43/2020 privind organizarea 

si funcționarea Ministerului Mediului, Apelor si Pădurilor, 

 

APM Olt decide, 

ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comitetului Special 

Constituit din data de 17.03.2022 la sediul A.P.M. Olt, că Planul de Management al 

ariei naturale protejate - situl de importanta comunitara ROSCI0372 Dabuleni 

Potelu, suprapus integral peste  aria de protecție specială ROSPA0135 Nisipurile 

de la Dăbuleni (sit care nu face obiectul prezentului Plan), amplasat pe teritoriul 

administrativ al județelor Olt si Dolj, nu are efect semnificativ asupra mediului, 

prin urmare nu este necesară efectuarea evaluării de mediu și evaluării 

adecvate, si 

se supune procedurii de adoptare fără aviz de mediu, în conformitate cu H.G. 

nr. 1076/2004, art. 13. 

Motivele care au stat la baza luării deciziei: 

• consultarea membrilor C.S.C. în ședința din data de 17.03.2022 privind prima 

versiune a planului; 

• Prevederile H.G. nr. 1076/2004 - privind stabilirea procedurii de realizare a 

evaluării de mediu pentru planuri și programe; 

• Planul de management este necesar pentru asigurarea stării de conservare 

favorabilă a speciilor și habitatelor pentru care au fost declarate aria naturală protejată 

mailto:office@apmot.ro


 

 
AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI OLT 

Adresa: Str. Ion Moroşanu, Nr.3, Slatina, Jud. Olt, Cod: 230081 

Tel : 0249/439166;  0746248742;  0349/401720;  Fax : 0249/423670;  e-mail : office@apmot.anpm.ro 

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679  

ROSCI0372 Dabuleni Potelu, precum și contribuirea la coerența Rețelei Natura 2000 

și menținerea diversității biologice în regiunea biogeografică continentală, în 

contextul dezvoltării durabile a comunităților locale ce se găsesc pe teritoriul acestor 

arii naturale protejate. 

• Implementarea Planului de management al sitului de importnta cominitară 

ROSCI0372 Dabuleni Potelu, nu va induce nici un potențial impact negativ asupra 

acestor situri Natura 2000, ci din potrivă, Planul a fost elaborat pentru managementul 

eficient al acestora. 

Caracteristicile Planului de management: 

Ariile naturale protejate vizate de Planul de management sunt: 

 ROSCI0372 Dabuleni Potelu  

 

Aria naturală protejată vizată de Planul de management – ROSCI0372 

Dăbuleni Potelu a fost declarată prin Ordinul ministrului mediului apelor și pădurilor 

nr. 46/2016 privind instituirea regimului de arie naturală protejată și declararea 

siturilor de importanță comunitară ca parte integrantă a rețelei ecologice europene 

Natura 2000 în România și se întinde pe o suprafață de 986,8 ha. Situl este localizată 

în Regiunea de Dezvoltare Sud-Vest Oltenia, în județul Olt, pe teritoriul administrativ 

al comunei Ianca, la limita cu teritoriul administrativ al orașului Dăbuleni din județul 

Dolj.  

În conformitate cu harta delimitării regiunilor biogeografice la nivel naţional 

(M.O. 98 bis/2008-Anexa 2), teritoriul pe care este amplasată aria naturală protejată 

face parte din Regiunea biogeografică continentală. 

Importanța sitului ROSCI0372 Dăbuleni - Potelu este dată de valoarea naturală 

ridicată a acestuia, dată de prezența habitatului 92A0 Galerii cu Salix alba şi Populus 

alba (enumerat în anexa I a Directivei 92/43/CEE) și a speciei 1335 Spermophilus 

citellus (enumerată în anexa II la Directivei 92/43/CEE). 

Situl Natura 2000 ROSCI0372 Dăbuleni-Potelu vizat de Planul de 

management se suprapune în totalitate cu ROSPA0135 Nisipurile de la Dăbuleni (sit 

care nu face obiectul prezentului Plan). 

 

Tabel 1 - Aria naturală protejată vizată de Planul de management 

Nr. Arie naturală protejată cu care se suprapune Tip Suprafață Procentul 
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crt. 

Cod Denumire Tipa) Categorieb) 
Denumire 

responsabil 

suprapunerec) totală 

suprapusă 

cu aria 

naturală 

protejată 

de 

referință 

[ha] 

din aria 

naturală 

protejată 

de 

referință 

[%] 

1 ROSPA0135 

Nisipurile 

de la 

Dăbuleni 

- 

Arie de 

Protecţie 

Specială 

Avifaunistică 

ANANP Totală 986,8 100% 

 

Din punct de vedere administrativ, situl Natura 2000 ROSCI0372 Dăbuleni-

Potelu este localizat în Regiunea de Dezvoltare Sud-Vest Oltenia, în județul Olt, pe 

teritoriul  comunei Ianca, la limita cu teritoriul administrativ al orașului Dăbuleni din 

județul Dolj. 

 

Localizarea ariei naturale protejate 

Codul și 

denumirea ariei 

naturale 

protejate 

Suprafaț

a (ha) 

Regiunea 

biogeografic

ă 

Județul 

Localități 

(orașe, comune, sate) 

Localitate 
Suprafața 

(ha) 

ROSCI0372 

Dăbuleni -Potelu 
986,80 Continentală Olt Ianca 986,80 

 

Accesul în perimetrul ariilor naturale protejate se face prin: 

> Drumul Național DN54A pe ruta Dabuleni - Corabia, care străbate vecinatatea 

nordica a ariei naturale protejate. Acesta se continuă spre sud racordandu-se din DN 

DN54A in dreptul localitatii Inanca prin drumuri de xploatatie agricole paralele cu 

canalele de irigatii din incinta Balta Potelu si canalul magistral C0 a sistemului de 

irigatii Sadova Corabia paralel pe ambele parti ale acestuia.  

Limitele ariilor naturale protejate au fost stabilite prin intermediul următorului 

act normativ: 

Ordinul ministrului mediului apelor și pădurilor nr. 46/2016 privind instituirea 

regimului de arie naturală protejată și declararea siturilor de importanță comunitară ca 
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parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România 

 

Obiectivele Planului management al ariei naturale protejate ROSCI0372 

Dăbuleni –Potelu 

Obiectivele generale reprezintă țintele ce trebuie atinse pe termen lung, în 

urmărirea îndeplinirii scopului Planului de management. 

 Obiectivele specifice reprezintă obiectivele pe termen scurt, care contribuie la 

realizarea obiectivelor generale ale Planului de management.   

În vederea îndeplinirii acestora și pentru managementul ariei naturale vizate 

vor fi dezvoltate măsuri de management specifice. 

Obiectiv general 

Au fost identificate și stabilite următoarele obiective generale în conformitate cu 

temele planului de management: 

T1 Conservarea  și managementul  speciilor  și  habitatelor  de  interes  conservativ,  

inclusiv inventarierea/evaluarea detaliată și monitoringul biodiversității. 

OG1 Asigurarea conservării speciilor și habitatelor de interes conservativ pentru  

conservarea cărora a fost declarat situl Natura 2000, în sensul menținerii/atingerii 

stării de conservare favorabile. 

OG2 Inventarierea/evaluarea detaliată a biodiversității și monitorizarea biodiversității 

T2. Comunicare, educație ecologică și conștientizarea publicului 

OG3 Creșterea gradului de conștientizare și educație ecologică a publicului din zona 

Sitului ROSCI0372 Dăbuleni – Potelu 

T3. Administrarea și managementul efectiv al ariei naturale protejate - asigurarea 

durabilității managementului 

OG4 Dezvoltarea capacității personalului implicat în managementul ariei naturale 

T4. Utilizarea durabilă a resurselor naturale 

OG5 Promovarea utilizării durabile a resurselor din zona sitului. 

T5. Turismul durabil prin intermediul valorilor naturale si culturale 

OG6 Promovarea dezvoltării durabile a localităților din zona sitului prin măsuri care 

să faciliteze promovarea valorilor locale, valorificarea tradiției culturale și 

meșteșugărești și a istoricului zonei. 

Măsurile de conservare ale Planului de management al ariei naturale 

protejate ROSCI0372 Dăbuleni –Potelu 

Asigurarea conservării speciei Spermophilus citellus, în sensul atingerii stării de 

conservare favorabilă. 
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Creșterea calității și suprafeței habitatului speciei Spermophilus citellus, în sensul 

atingerii stării de conservare favorabilă din punct de vedere al habitatului speciei. 

Creșterea efectivelor populației speciei Spermophilus citellus, în sensul atingerii 

stării de conservare favorabilă a acesteia din punct de vedere al populației. 

Conservarea habitatului 92A0 pe suprafețele ocupate în prezent 

Creșterea suprafeței ocupate de habitatul 92A0 în Situl ROSCI 0372 Dăbuleni – 

Potelu 

Restabilirea stării de conservare „favorabilă” a habitatului 92A0, prin asigurarea 

structurii și funcțiunilor specifice tipului de habitat 

Eliminarea sistematică a speciei invazive oțetar (Ailanthus altissima) 

Inventarierea/evaluarea detaliată și monitorizarea speciei Spermophilus citellus  și 

a habitatului acesteia 

Realizarea monitorizării stării de conservare a habitatelor de interes conservativ  pe 

perioada implementării Planului de management 

Realizarea raportărilor necesare către autorități (Ministerul Mediului, Agenția 

Națională pentru Arii Naturale Protejate, Agenția Națională pentru Protecția 

Mediului, Garda de Mediu, etc.) 

Elaborarea unei Strategii și Plan de acțiune privind conștientizarea publicului 

Implementarea Strategiei si a Planului de acțiune privind conștientizarea publicului 

Evaluarea nevoilor de formare a personalului implicat în managementul ariei naturale 

protejate 

Utilizarea durabilă a pajiștii. 

Identificarea valorilor locale, din punct de vedere natural, cultural, meșteșugăresc, 

istoric. 

Promovarea valorilor sitului si a zonei de ansamblu a acestuia. 

Elaborarea Strategiei de management a vizitatorilor. 

Implementarea Strategiei de management a vizitatorilor. 

• Conform prevederilor OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu 

completările și modificările ulterioare, aprobată prin Legea 49/2011: 

-art. 21, alin. 4: Respectarea planurilor de management și a regulamentelor este 

obligatorie pentru administratorii ariilor naturale protejate, pentru autoritățile care 

reglementează activități pe teritoriul ariilor naturale protejate, precum și pentru 

persoanele fizice și juridice care dețin sau care administrează terenuri și alte bunuri 

și/sau care desfășoară activități în perimetrul și în vecinătatea ariei naturale protejate 

art. 21, alin. 5: Planurile de amenajare a teritoriului, cele de dezvoltare locală și 
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națională, precum și orice alte planuri de exploatare/utilizare a resurselor naturale din 

aria naturală protejată vor fi armonizate de către autoritățile emitente cu prevederile 

planului de management. 

art. 21, alin. 6: Autoritățile locale și naționale cu competențe și responsabilități în 

reglementarea activităților din ariile naturale protejate sunt obligate să instituie, de 

comun acord cu administratorii ariilor naturale protejate și, după caz, cu autoritatea 

publică centrală pentru protecția mediului și pădurilor, măsuri speciale pentru 

conservarea sau utilizarea durabilă a resurselor naturale din ariile naturale protejate, 

conform prevederilor planurilor de management. 

Procedura de evaluare de mediu a fost derulata in conformitate cu prevederile HG nr. 

1076/2004: 

■ notificare pentru declanșarea etapei de încadrare adresate de APM Olt 

■ adresa 2382 din 11.03.2022  transmisa către membri CSC privind 

participarea in cadrul ședinței CSC; 

• proces verbal al ședinței CSC - etapa de încadrare - înregistrat la APM Olt cu 

nr.2801/24.03.2022  

Informarea si participarea publicului la procedura de evaluare de mediu APM 

Olt a asigurat accesul liber al publicului la informație prin: 

■ anunțuri publicate in ziarul JURNALUL in data de 10.02.2022 si 

JURNALUL in data de 14.02.2022 privin depunerea notificării in vederea obținerii 

avizului de mediu si pe pagina de internet a APM Olt; 

■ draftul Planului de managementn al situl de importanta comunitara ariei 

naturale proejate ROSCI0372 Dăbuleni –Potelu a fost afișat pe pagina de internet a 

titularului Planului si pe pagina de internet a APM Olt; 

■ draftul deciziei etapei de încadrare a fost afișat pe pagina de internet a 

titularului planului si pe pagina de internet a APM Olt; 

■ Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția 

autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine în 

întregime titularului. 

■  Prezentul act este valabil pe toată perioada punerii în aplicare a 

planului, în condiţiile în care nu intervin modificări ale datelor care au stat la 

baza emiterii acestuia. 

■ Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii 

contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările si completările 

ulterioare.                               
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Planul propus nu necesita parcurgerea procedurii de realizare a evaluării de 

mediu. 

                                                 DIRECTOR EXECUTIV,   

                                                  Dorel  ŞTEOMLEGA       

ŞEF SERVICIU AAA        ŞEF SERVICIU CFM 

Ionut TOLOS         Dorin ROGOJINARU 

 

 

       
                                                                                                                 

Întocmit,                                                                                                             Întocmit,                                                                                                           

Florin CARUNTU         Ion CROITORU 
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